
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

Pindaré-Mirim, REALIZADA ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA 

NOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. Vereadores presentes:  

Fortunato Xavier da Silva,Josenilson Soares Pinheiro,  Keissiany Vasconcelos 

Costa Silva,  Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Pedro de Amorim Aquino, 

Ronivaldo Barros Costa Gaspar, Senilson Silva e Sidney Costa Silva e a 

senhora Presidente Auriciene Ribeiro Cabral. Ausências justificadas:  Gilvan 

Cardoso, Irenildes Pinheiro Lopes,  Luís Carlos Serra Mendes e Silvia de Jesus 

Pereira Mendes. Após a leitura do versículo 9, capítulo 1 do Livro de Josué, a 

Senhora Presidente solicitou a leitura do Expediente que constou do seguinte: 

Ata da Sessão anterior que, após lida e sem emendas, foi aprovada por 

unanimidade; PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL nº06/2026: 

que “dispõe sobre a inclusão dos Anexos I, II, III, IV e V na Lei Municipal n°955, 

de 30 de dezembro de 2021, e dá outras providências”; PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL nº13/2026: que “dispõe sobre a Política Municipal 

de cultura, sistema municipal de cultura, fundo municipal de cultura e dá outras 

providências”, de autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO nº02/2026: “Concede título de 

Cidadão Pindareense ao Senhor Antônio de Jesus Fernandes, pelos 

relevantes serviços prestados ao município de Pindaré-Mirim/MA e das outras 

providências” de Autoria do Vereador Mauthus Rogerio Nunes Ripardo; 

INDICAÇÃO nº23/2026: “Indica a construção de uma praça pública no bairro 

Sorriso, contemplando a instalação de academia ao ar livre e playground 

infantil, visando proporcionar mais lazer, esporte, convivência social e 

qualidade de vida aos moradores da comunidade”, de autoria do Vereador 

Ronivaldo Barros Costa Gaspar; INDICAÇÃO nº24/2026: “Indica a construção 

do poço artesiano no Povoado Areias, neste município”, de autoria da 

Vereadora Keissiany Vasconcelos Costa Silva e Sidney Costa Silva. Em 

seguida, passou-se ao Pequeno Expediente, para pronunciamentos sobre as 

matérias, tendo feito uso da tribuna os Vereadores Senilson Silva, Mauthus 

Rogério Nunes Ripardo e Sidney Costa Silva. Não havendo mais inscritos, 

passou-se ao Grande Expediente, destinado a pronunciamentos sobre temas 

diversos, manifestando-se os seguintes vereadores. O Vereador Mauthus 

Rogério Nunes Ripardo saudou a todos e comentou sobre as matérias de sua 

autoria adentradas nesta Casa Legislativa. Em seguida, teceu comentários 

acerca da situação das ambulâncias do município, afirmando que, das 

ambulâncias disponíveis, duas se encontram com o motor danificado. 

Destacou que a situação é precária e que se trata de problemas de fácil 

resolução, ressaltando que as cobranças têm sido feitas constantemente, mas 



que, até o momento, não houve solução efetiva. Acrescentou ainda que o 

município está dependendo do apoio de outras cidades para realizar o 

transporte de pacientes. Por fim, comentou sobre a análise das matérias em 

tramitação nesta Casa, defendendo que a apreciação e aprovação dos projetos 

ocorram com responsabilidade, de modo que nenhuma medida venha a 

prejudicar os servidores ou a população do município; A Vereadora Keissiany 

Vasconcelos Costa Silva saudou a todos e teceu comentários sobre as 

matérias de sua autoria adentradas nesta Casa Legislativa, destacando a 

importância de sua apreciação e discussão pelo Plenário, em benefício da 

população e do desenvolvimento do município; O Vereador Josenilson 

Soares Pinheiro saudou a todos, agradeceu o apoio e as manifestações de 

solidariedade recebidas por ocasião do falecimento de sua mãe. Em seguida, 

relatou ter recebido algumas reclamações de pais de alunos da Escola Militar, 

informando que uma turma teria sido penalizada com um tempo adicional de 

permanência após o horário regular de saída, o que ocasionou atraso na 

liberação dos estudantes. Destacou que os pais precisaram aguardar por um 

longo período sob forte calor, motivo pelo qual solicitou que a situação fosse 

devidamente apurada e verificada pelos responsáveis, a fim de evitar novos 

transtornos à comunidade escolar; O Vereador Sidney Costa Silva saudou a 

todos e teceu comentários sobre a proposição adentrada nesta Casa 

Legislativa, destacando que, graças ao apoio do Governo do Estado, foi 

possível viabilizar a implantação de um posto de atendimento para o Povoado 

Areias, o que trará importantes benefícios para a comunidade local. Em 

seguida, parabenizou o Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo pelas 

cobranças realizadas em relação à manutenção das ambulâncias do município, 

ressaltando que, apesar de integrarem a base de apoio do Prefeito, tais 

cobranças devem ser feitas sempre que necessárias, visando à melhoria dos 

serviços públicos e ao atendimento das necessidades da população. Não 

havendo mais manifestantes, deu-se continuidade aos trabalhos com a 

discussão e votação dos itens constantes na Ordem do Dia: MOÇÃO DE 

PESAR nº 03/2026, pelo falecimento da senhora Maria Virgínia dos Santos, 

ocorrido no dia 25 de maio, deixando familiares, amigos e toda a comunidade 

consternados com sua partida, de autoria do Vereador Pedro de Amorim 

Aquino. Havendo tempo regimental, foi concedida a palavra para as 

explicações pessoais, fazendo uso da tribuna os Vereadores Senilson 

Silva, Vereador Ronivaldo Barros Costa Gaspar,Vereador Pedro de 

Amorim Aquino e o Vereador Mauthus Rogério Nunes Ripardo.  Nada 

mais havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a sessão, da qual 

lavrada a presente ata. Eu, Mauthus Rogério Nunes Ripardo, Primeiro 

Secretário, a escrevi, que, após lida e aprovada, será por mim assinada, 



pela Senhora Presidente e demais vereadores presentes. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Pindaré-Mirim, 09 de Junho de 2026. 

 

  


